
SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
Kommunfullmäktige
Sammanträdesdatum
2019-09-25

Plats och tid Mölndals stadshus, kommunfullmäktigesalen kl. 18:00-20:05

Beslutande ledamöter Per Malm (M) (ordförande)
Sven-Ove Johansson (S) (vice ordförande)
Fredrik Lesell (L) (2:e vice ordförande)
Kristian Vramsten (M)
Merjem Maslo (M)
Johanna Rantsi (M)
Anders Enelund (M)
Johan Ahlsell (M)
Kajsa Hamnén (M)
Peter Librell (M)
Linus Hedberg (M)
Bobby Bohlin (M)
Amanda Brown Stjärnå (M)
Peter Carlmark (M)
Göran Isacsson (M)
Elin Andersson (L)
Marcus Claesson (L)
Glenn Grimhage (L)
Delaram Esmaeili (L)
Margareta Krakowski (L)
Ingemar Johansson (C)
Maria Martini (C)
Eric Nilsson (C)
Adam F Laurén (KD)
Anders Karlsson (KD)
My Högfeldt (MP)
Jennie Rodin (MP)
Ulrika Frick (MP)
Annika Bjerrhede (MP)
Stefan Gustafsson (S)
Pernilla Övermark (S)
Ove Dröscher (S)
Gun Kristiansson (S)
Bernt A Runberg (S)
Elpida Georgitsi (S)
Lennart Wallensäter (S)
Tomas Angervik (S)
Therese Aronius (S)
Karin Vedlin (S)
Marie Lindqvist (V)
Lennart Svensson (V)
Marie Nyman (V)
Viktoria Eliasson (V)
Fredrik Mellbin (SD)
Mikael Brodin (SD)
Joel Olsson (SD)
Thomas Olin (SD)
Hans Wessberg (SD)
Bo Sjölin (SD)
Annikka Hedberg (M)  ersätter Marcus Ewerstrand (M)
Ulf Bo Nilsson (M)  ersätter Bengt Alsenvik (M)
Catharina Benzel (L)  ersätter Carina Ekedahl (L)
Louise Weinreder (C)  ersätter Sara Janhäll (C)
Peter Nyqvist (KD)  ersätter Johanna Karlsson Deucher (KD)
Solveig Hallin (S)  ersätter Marie Östh Karlsson (S)
Jonny Blomgren (S)  ersätter Patrik Karlsson (S)
Kristina Körnung (S)  ersätter Shahla Alamshahi (S)
Maka Achalbedachvili (S)  ersätter Jacob Wihlborg (S)
Jan Kronberg (V)  ersätter Jerker Halling (V)
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Jan Jacobsson (SD)  ersätter Nicklas Fredriksson (SD)
Robert Engström (SD)  ersätter Håkan Andersson (SD)

Ej tjänstgörande ersättare Irma Kukuljac (M)
Leif Norberg (M)
Per H Elofsson (M)
Kenneth Viberg (M)
Alen Bejatovic (M)
Anita Almqvist (L)
Christer Schale (L)
Kader Hamakarim (MP)
Rasmus Draklander (MP)
Kåre Widenqvist (S)
Estelle Hwatz (S)
Ronny Lindqvist (V)
Rashid Farivar (SD)
Kjell-Åke Jönsson (SD)

Övriga närvarande Mio Saba (Tf. stadsdirektör)
Therese Tanner (Kommunsekreterare)
Monica Holmgren (Förvaltningschef) §104

Utses att justera Marcus Claesson
Pernilla Övermark

Justeringens plats och tid

Paragrafer §§104-117

Sekreterare ....................................……………………………………………………….
Therese Tanner

Ordförande ....................................……………………………………………………….
Per Malm

Underskrifter

Justerande ....................................……………………………………………………….
Marcus Claesson Pernilla Övermark

Protokollet är digitalt justerat och saknar därför namnunderskrifter. Protokollet har  
tillkännagivits på den digitala anslagstavlan.



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
Kommunfullmäktige
Sammanträdesdatum
2019-09-25

Justerandes sign Utdragsbestyrkande



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
Kommunfullmäktige
Sammanträdesdatum
2019-09-25

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

Innehållsförteckning
§104 Presentation av vård- och omsorgsförvaltningen
§105 Meddelanden
§106 Val av nämndemän i Göteborgs tingsrätt för valperioden 2020-2023
§107 Befrielse från uppdrag, ersättare (M) i kultur- och fritidsnämnden
§108 Befrielse från uppdrag, ersättare (M) i valnämnden
§109 Befrielse från uppdrag, ledamot (S) i skolnämnden
§110 Befrielse från uppdrag, ledamot (SD) i social- och arbetsmarknads-nämnden
§111 Kompetensförsörjningsstrategi för Mölndals stad 2019 - 2022

§112
Program med mål och riktlinjer för uppföljning av och insyn i verksamheter som 
utförs av privata utförare

§113
Avgifter för tillstånd för försäljning av tobaksvaror, samt justering av tillsynsavgifter 
för tobaksvaror, folköl och elektroniska cigaretter

§114
Svar på interpellation (V) om fossilfria resor och transporter samt möjligheten att 
påverka detta genom upphandling

§115 Val av god man enligt fastighetsbildningslagen
§116 Befrielse från uppdrag, ersättare (M) i skolnämnden
§117 Befrielse från uppdrag, ersättare (M) i kommunfullmäktige
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§ 104

Presentation av vård- och omsorgsförvaltningen

Ärendet
Förvaltningschef Monica Holmgren presenterar vård- och omsorgsförvaltningen och dess 
verksamhet.
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§ 105

Meddelanden

Ärendet
1.
Länsstyrelsens beslut att utse Estelle Hwatz till ny ersättare för socialdemokraterna i 
kommunfullmäktige (dnr KS 205/19).

2.
Protokollsutdrag från social- och arbetsmarknadsnämnden, § 30 Avtalsuppföljning av privata 
utförare inom social- och arbetsmarknadsnämnden, Familjerådgivning.

3.
Mölndals stads ekonomirapport för juli 2019 (dnr 144/19).
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§ 106

KS 250/19

Val av nämndemän i Göteborgs tingsrätt för valperioden 2020-2023

Beslut
Följande personer väljs till nämndemän för valperioden 2020-2023:
Peter Carlmark (M)
Päivi Gustavsson (M)
Stig Risberg (M)
Christina Manne (M)
Stefan Engwall (M)
Michael Klein (M)
Rolf Andersson (M)
Alexander De la Cuadra (M)
Kenneth Viberg (M)
Jan-Ove Berg (S)
Anna Lilja (S)
Dara Said Sauber (S)
Emil Forsberg (S)
Hans Pettersson (S)
Berit Linder (S)
Martin Reinholdsson (S)
Arne Kral (S)
Elbisa Kapetanovic (S)
Jan Jacobsson (SD)
Mari Herrey (SD)
Kjell-Åke Jönsson (SD)
Susanne Andersson (SD)
Carina Ekedahl (L)
Anna-Lisa Hellsing (L)
Catharina Benzel (L)
Sarah Skogberg (L)
Eva Selin (V)
Ia Björdén (V)
Annika Jansson (V)
Ahti Jussila (MP)
Annika Modig (MP)
Lennart Börjesson (C)
Maria Gelin (C)
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Andre Zeidan (KD)
Hans Jochens (KD)

Ärendet
Mölndals stad har att välja 35 stycken nämndemän för valperioden 2019-2023. En 
nämndeman representerar svenska folket i domstolarna och dömer tillsammans med 
juristdomare. Nämndemän tillsätts för att ge allmänheten insyn i domstolarna. Uppdraget är 
opolitiskt men nomineringarna sker av politiska partier. Då nämndemännen ska spegla 
befolkningen eftersträvas en blandning bland nämndemännen bl.a. avseende ålder, kön, 
erfarenheter och yrke.

Ärendets behandling
Valberedningen har behandlat ärendet den 20 augusti 2019, § 14.

Förslag till beslut
Valberedningens förslag till kommunfullmäktige
Följande personer föreslås till nämndemän för valperioden 2020-2023:

Peter Carlmark (M)
Päivi Gustavsson (M)
Stig Risberg (M)
Christina Manne (M)
Stefan Engwall (M)
Michael Klein (M)
Rolf Andersson (M)
Alexander De la Cuadra (M)
Kenneth Viberg (M)
Vakant (S)
Vakant (S)
Vakant (S)
Vakant (S)
Vakant (S)
Vakant (S)
Vakant (S)
Vakant (S)
Vakant (S)
Jan Jacobsson (SD)
Mari Herrey (SD)
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Kjell-Åke Jönsson (SD)
Susanne Andersson (SD)
Carina Ekedahl (L)
Anna-Lisa Hellsing (L)
Catharina Benzel (L)
Sarah Skogberg (L)
Eva Selin (V)
Ia Björdén (V)
Annika Jansson (V)
Vakant (MP)
Vakant (MP)
Vakant (C)
Vakant (C)
Lars Karlsson (KD)
Vakant

Förslag på sammanträdet
Följande namn föreslås till vakanta och redan namngivna platser:
Jan-Ove Berg (S)
Anna Lilja (S)
Dara Said Sauber (S)
Emil Forsberg (S)
Hans Pettersson (S)
Berit Linder (S)
Martin Reinholdsson (S)
Arne Kral (S)
Elbisa Kapetanovic (S)
Lennart Börjesson (C)
Maria Gelin (C)
Ahti Jussila (MP)
Annika Modig (MP)
Andre Zeidan (KD)
Hans Jochens (KD)

Fullständigt förslag till nämndemän
Peter Carlmark (M)
Päivi Gustavsson (M)
Stig Risberg (M)
Christina Manne (M)
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Stefan Engwall (M)
Michael Klein (M)
Rolf Andersson (M)
Alexander De la Cuadra (M)
Kenneth Viberg (M)
Jan-Ove Berg (S)
Anna Lilja (S)
Dara Said Sauber (S)
Emil Forsberg (S)
Hans Pettersson (S)
Berit Linder (S)
Martin Reinholdsson (S)
Arne Kral (S)
Elbisa Kapetanovic (S)
Jan Jacobsson (SD)
Mari Herrey (SD)
Kjell-Åke Jönsson (SD)
Susanne Andersson (SD)
Carina Ekedahl (L)
Anna-Lisa Hellsing (L)
Catharina Benzel (L)
Sarah Skogberg (L)
Eva Selin (V)
Ia Björdén (V)
Annika Jansson (V)
Ahti Jussila (MP)
Annika Modig (MP)
Lennart Börjesson (C)
Maria Gelin (C)
Andre Zeidan (KD)
Hans Jochens (KD)

Beslutsgång
Ordförande frågar om de föreslagna namnen kan väljas och finner att så sker.

Expedieras till 
Tingsrätten Göteborg, de valda
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§ 107

KS 375/18

Befrielse från uppdrag, ersättare (M) i kultur- och fritidsnämnden

Beslut
Anders Lööf befrias från sitt uppdrag som ersättare i kultur- och fritidsnämnden.

Per H Elofsson väljs till ny ersättare i kultur- och fritidsnämnden.

Ärendet
Anders Lööf (M) har i skrivelse daterad 16 augusti 2019 begärt att få bli befriad från sitt 
uppdrag som ersättare i kultur- och fritidsnämnden.

Enligt kommunallagen, 4 kap, 6 §, ska fullmäktige befria en förtroendevald från sitt uppdrag 
när den förtroendevalde önskar avgå om det inte finns särskilda skäl mot det.

Förslag till beslut
Per H Elofsson (M), Anemonvägen 5, Lindome, föreslås till ny ersättare.

Beslutsgång
Ordförande frågar först om Anders Lööf kan befrias från sitt uppdrag som ersättare i kultur- 
och fritidsnämnden och finner att så sker.

Därefter frågar ordförande om Per H Elofsson kan väljas till ny ersättare i kultur- och 
fritidsnämnden och finner att så sker.

Expedieras till 
Anders Lööf, Per H Elofsson, löneenheten, kultur- och fritidsnämnden
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§ 108

KS 382/18

Befrielse från uppdrag, ersättare (M) i valnämnden

Beslut
Anders Lööf befrias från sitt uppdrag som ersättare i valnämnden.

Alexander de la Cuadra väljs till ny ersättare i valnämnden.

Ärendet
Anders Lööf (M) har i skrivelse daterad 16 augusti 2019 begärt att få bli befriad från sitt 
uppdrag som ersättare i valnämnden.

Enligt kommunallagen, 4 kap, 6 §, ska fullmäktige befria en förtroendevald från sitt uppdrag 
när den förtroendevalde önskar avgå om det inte finns särskilda skäl mot det.

Förslag till beslut
Alexander de la Cuadra (M), Snöhöjdsliden 10, Mölndal, föreslås till ny ersättare i 
valnämnden.

Beslutsgång
Ordförande frågar först om Anders Lööf kan befrias från sitt uppdrag som ersättare i 
valnämnden och finner att så sker.

Därefter frågar ordförande om Alexander de la Cuadra kan väljas till ny ersättare i 
valnämnden och finner att så sker.

Expedieras till 
Anders Löf, Alexander de la Cuadra, löneenheten, valnämndenö
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§ 109

KS 378/18

Befrielse från uppdrag, ledamot (S) i skolnämnden

Beslut
Rikard Klasson befrias från sitt uppdrag som ledamot i skolnämnden.

Jonny Blomgren väljs till ny ledamot och Dara Said Saber väljs till ny ersättare.

Ärendet
Rikard Klasson (S) har i skrivelse daterad 7 september 2019, begärt att få bli befriad från sitt 
uppdrag som ledamot i skolnämnden.

Enligt kommunallagen, 4 kap, 6 §, ska fullmäktige befria en förtroendevald från sitt uppdrag 
när den förtroendevalde önskar avgå om det inte finns särskilda skäl mot det.

Förslag till beslut
Jonny Blomgren (S), Luktärtsgatan 4C, Mölndal, föreslås till ny ledamot.
Dara Said Saber (S), Brunnsgatan 4B, Mölndal, föreslås till ny ersättare i skolnämnden.

Beslutsgång
Ordförande frågar först om Rikard Klasson kan befrias från sitt uppdrag som ledamot i 
skolnämnden och finner att så sker.

Därefter frågar ordförande om Jonny Blomgren kan väljas till ny ledamot och Dara Said 
Saber kan väljas till ny ersättare och finner att så sker.

Expedieras till 
Rikard Klasson, Jonny Blomgren. Dara Said Saber, löneenheten, skolnämnden
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§ 110

KS 379/18

Befrielse från uppdrag, ledamot (SD) i social- och arbetsmarknads-
nämnden

Beslut
Nicklas Fredriksson befrias från sitt uppdrag som ledamot i social- och arbetsmarknads-
nämnden.

Rashid Farivar väljs till ny ledamot och Carina Larsson väljs till ny ersättare i social- och 
arbetsmarknadsnämnden.

Ärendet
Nicklas Fredriksson (SD) har i skrivelse daterad 29 augusti 2019, begärt att få bli befriad från 
sitt uppdrag som ledamot i social- och arbetsmarknadsnämnden.

Enligt kommunallagen, 4 kap, 6 §, ska fullmäktige befria en förtroendevald från sitt uppdrag 
när den förtroendevalde önskar avgå om det inte finns särskilda skäl mot det.

Förslag till beslut
Rashid Farivar (SD), Toltorpsgatan 111, Mölndal, föreslås till ny ledamot.
Carina Larsson (SD), Pinnharvsgatan 3B, Mölndal, föreslås till ny ersättare.

Beslutsgång
Ordförande frågar först om Nicklas Fredriksson kan befrias från sitt uppdrag som ledamot i 
social- och arbetsmarknadsnämnden och finner att så sker.

Därefter frågar ordförande om Rashid Farivar kan väljas till ny ledamot och om Carina 
Larsson kan väljas till ny ersättare i social- och arbetsmarknadsnämnden och finner att så 
sker.

Expedieras till 
Nicklas Fredriksson, Rashid Farivar, Carina Larsson, löneenheten, social- och 
arbetsmarknadsnämnden
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§ 111

KS 223/19

Kompetensförsörjningsstrategi för Mölndals stad 2019 - 2022

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att godkänna kompetensförsörjningsstrategi 2019-2022.

Reservation
Samtliga ledamöter från Sverigedemokraterna reserverar sig mot beslutet till förmån för 
Fredrik Mellbins förslag till beslut.

Ärendet
Kompetensförsörjning syftar till att fortlöpande säkerställa rätt kompetens för att nå 
verksamhetsens mål och tillgodose dess behov på lång och kort sikt. Att hantera nuvarande 
kompetensbrist, bemöta kommande pensionsavgångar och demografisk utveckling är stora 
utmaningar för staden. Behovet av kompetens är störst inom vård och omsorg, skola, förskola 
samt tekniska yrken och beror på flera faktorer såsom demografisk utveckling, 
pensionsavgångar, personalomsättning, yrkens attraktivitet, utbildningsplatser etc. 
Kompetensförsörjningsstrategin 2019-2022 beskriver och tydliggör vilka områden som bör 
prioriteras för att stärka och säkerställa en god kompetensförsörjning i Mölndals stad.

Stadens tidigare plan för kompetensförsörjning beslutades av kommunstyrelsen 2016-03-02,
§ 4, och gällde för åren 2016-2018. Planen togs fram på uppdrag av kommunstyrelsens 
arbetsgivar- och organisationsutskott, § 12/15. Arbete med revidering av föregående plan 
påbörjades under hösten 2018. Representanter från fackliga organisationer, HR-avdelningen 
och stadsdirektörens ledningsgrupp har deltagit i referensgrupper och gett synpunkter i 
processen med att revidera planen.

Mölndals stad arbetar i dag med flera parallella insatser utifrån områdena arbetsmiljö, jämlika 
arbetsplatser, ledarutveckling, hälsa och kompetensförsörjning i syfte att vara en fortsatt 
attraktiv arbetsgivare. Att fortsätta och prioritera arbetet med att skapa ett hållbart arbetsliv 
för medarbetare och chefer är en grundförutsättning för att attrahera och behålla såväl 
befintliga som nya medarbetare. Att lösa personalförsörjningen genom att endast nyrekrytera 
kommer inte att vara möjligt då efterfrågan på olika kompetenser kommer att överstiga 
tillgången.

Kompetensförsörjningsstrategin tar sin utgångspunkt i Sveriges kommuner och landstings 
(SKL) ”Rekryteringsrapport för 2018”. I rapporten identifieras nio strategier som SKL 
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bedömer ska kunna minska rekryteringsbehovet. En prioritering har gjorts utifrån de strategier 
som bedöms ha störst effekt i syfte att behålla och utveckla befintliga medarbetare samt stärka 
attraktionskraften som arbetsgivare. De fyra strategierna är: använd kompetensen rätt, utnyttja 
tekniken, förläng arbetslivet/få fler att jobba mer samt bredda rekryteringen. För att arbeta i 
riktning mot dessa fyra strategier krävs nya lösningar och förändrade arbetssätt. 
Förvaltningarna i staden har olika behov och utmaningar inom kompetensförsörjning och 
utifrån detta behöver strategierna anpassas och konkretiseras.

Kompetensförsörjningsstrategin har samverkats i stadens centrala samverkansorgan, CeSam, 
2019-05-21.

Ärendets behandling 
Arbetsgivar- och organisationsutskottet har behandlat ärendet den 11 juni 2019, § 21.
Kommunstyrelsen har behandlat ärendet den 28 augusti 2019, § 182.

Förslag till beslut
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige
Kommunfullmäktige beslutar att godkänna kompetensförsörjningsstrategi 2019-2022.

Ledamöternas förslag till beslut
Fredrik Mellbin (SD) föreslår, med instämmande av Hans Wessberg (SD), avslag på strategin.
Solveig Hallin (S) föreslår, med instämmande av Kristian Vramsten (M) och Stefan 
Gustafsson (S), bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.

Beslutsgång
Ordförande konstaterar att det finns två förslag till beslut och ställer dem mot varandra och 
finner att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag till beslut.

Omröstning
Omröstning begärs och ska verkställas. Följande propositionsordning godkänns:

Ja-röst för kommunstyrelsens förslag till beslut och nej-röst för Fredrik Mellbins m.fl. förslag 
till beslut.

Omröstningsresultat
Med röstsiffrorna 53 ja och 8 nej så konstaterar ordförande att kommunfullmäktige beslutar 
enligt kommunstyrelsens förslag till beslut. Omröstningsresultat återfinns som bilaga till 
protokollet.
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Expedieras till 
HR-avdelningen
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§ 112

KS 237/19

Program med mål och riktlinjer för uppföljning av och insyn i 
verksamheter som utförs av privata utförare

Beslut
Program för mandatperioden 2018-2022 med mål och riktlinjer för uppföljning av och insyn i 
verksamheter som utförs av privata utförare antas.

Ärendet
Sedan januari 2015 så ska varje kommun, för varje mandatperiod, anta ett program med mål 
och riktlinjer för sådana kommunala angelägenheter som utförs av privata utförare.

Begreppet privat utförare definieras i kommunallagen som en juridisk person eller enskild 
individ som har hand om vården av en kommunal angelägenhet. Kommunala företag anses 
inte vara en privat utförare. Kravet på program, uppföljning och insyn omfattar alla som utför 
kommunal verksamhet, oavsett om det är välfärdstjänster eller annan kommunal verksamhet, 
som till exempel snöröjning. I programmet ska det också anges hur kommunfullmäktiges mål 
och riktlinjer samt övriga föreskrifter på området ska följas upp och hur allmänhetens insyn 
ska tillgodoses.

Lagstiftarens mål är att - förbättra uppföljning och kontroll av privata utförare - öka 
allmänhetens insyn i privata utförares verksamhet - stimulera till ett strategiskt 
förhållningssätt när privata utförare anlitas.

Tidigare program var specifikt riktat mot vård- och omsorgsnämnden men programmet 
omfattar nu samtliga nämnders verksamheter som kan bli berörda.

Ärendets behandling
Stadsledningsförvaltningens tjänsteskrivelse daterad 20 juni 2019.
Förslag till program för privata utförare.
Arbetsutskottet har behandlat ärendet den 14 augusti 2019, § 77.
Kommunstyrelsen har behandlat ärendet den 28 augusti 2019, § 178.

Förslag till beslut
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige
Program för mandatperioden 2018-2022 med mål och riktlinjer för uppföljning av och insyn i 
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verksamheter som utförs av privata utförare antas.

Beslutsgång
Ordförande frågar om kommunstyrelsens förslag till beslut kan antas och finner att så sker.

Expedieras till 
Samtliga nämnder
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§ 113

KS 242/19

Avgifter för tillstånd för försäljning av tobaksvaror, samt justering 
av tillsynsavgifter för tobaksvaror, folköl och elektroniska cigaretter

Beslut
Kommunfullmäktige antar avgifter för prövning och försäljningstillstånd och tillsyn enligt 
lagen (2018:2088) om tobak och liknande produkter och fastställer justering av tillsynsavgift 
enligt lagen (2018:2088) om tobak och liknande produkter gällande försäljning av 
elektroniska cigaretter och påfyllningsbehållare samt fastställer justering av tillsynsavgift 
enligt alkohollagen (2010:1622) gällande försäljning av folköl.

Avgifterna gäller från och med 1 oktober 2019.
Avgifterna revideras årligen med hänsyn till förändringar i Sveriges Kommuner och 
Landsting omsorgsprisindex (OPI), avgifterna avrundas upp till närmsta hundratal.

Ärendet
Från och med 2019-07-01 gäller en ny lag om tobak och liknande produkter (2018:2088). Den 
innebär bland annat att försäljningsställen behöver ansöka om sälja tobak och inte bara göra 
en anmälan. Enligt den nya lagens 8 kap 1-2 §§ har kommunerna rätt att ta ut en avgift för 
prövningen av denna ansökan samt en avgift för tillsyn av verksamheten.

Handläggningen för Mölndals stads del av alkohollagen och den nya tobakslagen, där även 
hanteringen av elektroniska cigaretter och påfyllningsbehållare ingår, utförs av Göteborgs 
tillståndsenhet. Kommunfullmäktige i Göteborg beslutade under sitt sammanträde 2109-05-23 
att införa en avgift för prövningen av ansökan om tobaksförsäljning, samt en förändring av 
tillsynsavgifterna. Detta behöver beslutas om även i Mölndal, då avgiftstaxorna behöver 
motsvara de som gäller i Göteborg.

Kommuner har också rätt att ta ut tillsynsavgifter på försäljning av folköl enligt alkohollagen 
(2010:1622) 8 kap 10 §, samt för försäljning elektroniska cigaretter och påfyllningsbehållare 
enligt lagen om tobak och liknande produkter (2018:2088) 7 kap 3 §. Taxorna för denna 
tillsyn har för Mölndals stad varit något högre än vad som tillämpas av Göteborgs 
tillståndsenhet och bör därför sänkas till motsvarande nivå.

Ärendets behandling
Social- och arbetsmarknadsnämnden har behandlat ärendet genom delegeringsbeslut av 
ordförande den 1 juli 2019.
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Arbetsutskottet har behandlat ärendet den 14 augusti 2019, § 81.
Kommunstyrelsen har behandlat ärendet den 28 augusti 2019, § 177.

Förslag till beslut
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige
- Anta avgifter för prövning och försäljningstillstånd och tillsyn enligt lagen (2018:2088) om 
tobak och liknande produkter,
- fastställa justering av tillsynsavgift enligt lagen (2018:2088) om tobak och liknande 
produkter gällande försäljning av elektroniska cigaretter och påfyllningsbehållare,
- fastställa justering av tillsynsavgift enligt alkohollagen (2010:1622) gällande försäljning av 
folköl.

Avgifterna gäller från och med 1 oktober 2019.
Avgifterna revideras årligen med hänsyn till förändringar i Sveriges Kommuner och 
Landstings omsorgsprisindex (OPI), avgifterna avrundas upp till närmsta hundratal.

Beslutsgång
Ordförande frågar om kommunstyrelsens förslag till beslut kan antas och finner att så sker.

Expedieras till 
Social- och arbetsmarknadsnämnden
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§ 114

KS 175/19

Svar på interpellation (V) om fossilfria resor och transporter samt 
möjligheten att påverka detta genom upphandling

Beslut
Interpellationen är besvarad i och med svar från kommunstyrelsens ordförande.

Ärendet
Jan Kronberg (V) har i skrivelse daterad 17 april 2019 begärt att få ställa en interpellation till 
kommunstyrelsens ordförande, Kristian Vramsten (M), angående fossilfria resor och 
transporter samt möjligheten att påverka detta genom upphandling. Kommunfullmäktige 
medgav att interpellationen fick ställas den 17 april 2019, § 78.

Dagens sammanträde
Kristian Vramstens (M) interpellationssvar, daterat 19 september 2019, har sänts ut till 
fullmäktiges ledamöter och ersättare inför mötet.

I den efterföljande debatten deltar, förutom Jan Kronberg (V) och Kristian Vramsten (M), 
Bobby Bohlin (M), Louise Weinreder (C), Ulrika Frick (MP), Thomas Olin (SD), Peter 
Librell (M), Elin Andersson (L), Hans Wessberg (SD) och Lennart Svensson (V).

Förslag till beslut
Beslutsgång
Ordföranden frågar om interpellationen kan anses vara besvarad i och med svar från 
kommunstyrelsens ordförande och finner att så sker.
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§ 115

KS 336/18

Val av god man enligt fastighetsbildningslagen

Beslut
Magnus Ahlberg befrias från sitt uppdrag som god man enligt fastighetsbildningslagen.

Kenth Bodin väljs till ny god man enligt fastighetsbildningslagen.

Ärendet
Magnus Ahlberg (S) har i skrivelse daterad 18 september 2019, begärt att få bli befriad från 
sitt uppdrag som god man enligt fastighetsbildningslagen.

Enligt kommunallagen, 4 kap, 6 §, ska fullmäktige befria en förtroendevald från sitt uppdrag 
när den förtroendevalde önskar avgå om det inte finns särskilda skäl mot det.

Förslag till beslut
Kenth Bodin (S), Trollmossevägen 16, Lindome, föreslås till ny god man enligt fastighets-
bildningslagen.

Beslutsgång
Ordförande frågar först om Magnus Ahlberg kan befrias från sitt uppdrag som god man enligt 
fastighetsbildningslagen och finner att så sker.

Därefter frågar ordförande om Kenth Bodin kan väljas till ny god man enligt fastighets-
bildningslagen och finner att så sker.

Expedieras till 
Magnus Ahlberg, Kenth Bodin, länsstyrelsen, stadsbyggnadsförvaltningen
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§ 116

KS 378/18

Befrielse från uppdrag, ersättare (M) i skolnämnden

Beslut
Fredrik Lindqvist befrias från sitt uppdrag som ersättare i skolnämnden.

Ärendet
Fredrik Lindqvist (M) har i skrivelse daterad 19 september begärt att få bli befriad från sitt 
uppdrag som ersättare i skolnämnden.

Enligt kommunallagen, 4 kap, 6 §, ska fullmäktige befria en förtroendevald från sitt uppdrag 
när den förtroendevalde önskar avgå om det inte finns särskilda skäl mot det.

Förslag till beslut
Beslutsgång
Ordförande frågar om Fredrik Lindqvist kan befrias från sitt uppdrag som ersättare i 
skolnämnden och finner att så sker.

Ordförande konstaterar att moderaterna inkommer med förslag på ny ersättare till nästa möte.

Expedieras till 
Fredrik Lindqvist, löneenheten, skolnämnden
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§ 117

KS 292/19

Befrielse från uppdrag, ersättare (M) i kommunfullmäktige

Beslut
Fredrik Lindqvist befrias från sitt uppdrag som ersättare i kommunfullmäktige.

Länsstyrelsen tillskrivs för att utse ny ersättare.

Ärendet
Fredrik Lindqvist (M) har i skrivelse daterad 19 september begärt att få bli befriad från sitt 
uppdrag som ersättare i kommunfullmäktige.

Enligt kommunallagen, 4 kap, 6 §, ska fullmäktige befria en förtroendevald från sitt uppdrag 
när den förtroendevalde önskar avgå om det inte finns särskilda skäl mot det.

Förslag till beslut
Beslutsgång
Ordförande frågar om Fredrik Lindqvist kan befrias från sitt uppdrag som ersättare i 
kommunfullmäktige och finner att så sker.

Därefter informerar ordförande att länsstyrelsen tillskrivs för att utse ny ersättare.

Expedieras till 
Fredrik Lindqvist, länsstyrelsen, löneenheten



Omröstningslista
Kompetensförsörjningsstrategi för Mölndals stad 2019 - 2022 (kommunstyrelsen § 182/19)

Ledamöter Parti Kret Ersättare Ja Nej Avst Frånv
Per Malm                                (M)       Alla                                              X    
Sven-Ove Johansson                      (S)       Alla                                              X    
Fredrik Lesell                          (L)       Alla                                              X    
Kristian Vramsten                       (M)       Alla                                              X    
Merjem Maslo                            (M)       Alla                                              X    
Johanna Rantsi                          (M)       Alla                                              X    
Kajsa Hamnén                            (M)       Alla                                              X    
Anders Enelund                          (M)       Alla                                              X    
Annikka Hedberg                       (M)       Alla      X    
Glenn Grimhage                          (L)       Alla                                              X    
Marcus Claesson                         (L)       Alla                                              X    
Peter Nyqvist                (KD)      Alla      X    
Anders Karlsson                         (KD)      Alla                                              X    
Adam F Laurén                           (KD)      Alla                                              X    
Stefan Gustafsson                       (S)       Alla                                              X    
Pernilla Övermark                       (S)       Alla                                              X    
Ove Dröscher                            (S)       Alla                                              X    
Gun Kristiansson                        (S)       Alla                                              X    
Bernt A Runberg                         (S)       Alla                                              X    
Marie Lindqvist                         (V)       Alla                                              X    
Lennart Svensson                        (V)       Alla                                              X    
Elin Andersson                          (L)       Alla                                              X    
Delaram Esmaeili                        (L)       Alla                                              X    
Catharina Benzel                          (L)       Alla      X    
Margareta Krakowski                     (L)       Alla                                              X    
Peter Librell                           (M)       Alla                                              X    
Linus Hedberg                           (M)       Alla                                              X    
Bobby Bohlin                            (M)       Alla                                              X    
Amanda Brown Stjärnå                    (M)       Alla                                              X    
Peter Carlmark                          (M)       Alla                                              X    
Ulf Bo Nilsson                          (M)       Alla      X    
Göran Isacsson                          (M)       Alla                                              X    
Maria Martini                           (C)       Alla                                              X    
Ingemar Johansson                       (C)       Alla                                              X    
Johan Ahlsell                           (M)       Alla                                              X    
Annika Bjerrhede                        (MP)      Alla                                              X    
Ulrika Frick                            (MP)      Alla                                              X    
Jennie Rodin                            (MP)      Alla                                              X    
My Högfeldt                             (MP)      Alla                                              X    
Jan Kronberg                          (V)       Alla      X    
Viktoria Eliasson                       (V)       Alla                                              X    
Marie Nyman                             (V)       Alla                                              X    
Solveig Hallin                     (S)       Alla      X    
Lennart Wallensäter                     (S)       Alla                                              X    
Jonny Blomgren                         (S)       Alla      X    
Kristina Körnung                        (S)       Alla      X    
Tomas Angervik                          (S)       Alla                                              X    
Therese Aronius                         (S)       Alla                                              X    
Karin Vedlin                            (S)       Alla                                              X    
Maka Achalbedachvili                    (S)       Alla      X    

Transport: 50 0 0 0



Transport: 50 0 0 0

Ledamöter Parti Kret Ersättare Ja Nej Avst Frånv
Elpida Georgitsi                        (S)       Alla                                              X    
Louise Weinreder                        (C)       Alla      X    
Eric Nilsson                            (C)       Alla                                              X    
Robert Engström                         (SD)      Alla      X   
Jan Jacobsson                           (SD)      Alla      X   
Bo Jan Sjölin                           (SD)      Alla                                              X   
Hans Wessberg                           (SD)      Alla                                              X   
Thomas Olin                             (SD)      Alla                                              X   
Joel Olsson                             (SD)      Alla                                              X   
Mikael Brodin                           (SD)      Alla                                              X   
Fredrik Mellbin                         (SD)      Alla                                              X   

SUMMA: 53 8 0 0
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